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ΛΤΚΔΙΟ ΑΡΥΑΓΓΔΛΟΤ «ΑΠΟ΢ΣΟΛΟ΢ ΜΑΡΚΟ΢»                       ΢ΥΟΛΙΚΟ  ΔΣΟ΢ 2010-2011 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΜΑΪΟΤ- ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 

 

ΜΑΘΗΜΑ: Φπζηθή θαηεύζπλζεο 

 

 ΣΑΞΗ: Β΄ 
 

 ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 19/05/2011 
 

 ΥΡΟΝΟ΢: 2 ώξεο θαη 30 ιεπηά 
                                        

 ΩΡΑ: 07:30 – 10:00                                                                                  

    

    ΒΑΘΜΟ΢:  

    Αξηζκεηηθώο:............................ 

    Οινγξάθωο:.............................. 

    ΤΠΟΓΡΑΦΗ:........................... 

 

 

 

 

 

 

ΟΝΟΜΑ: ....................................................................................  ΣΜΗΜΑ:................... ΑΡ.: .......... 

 

 Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 13 ζειίδεο θαη πεξηιακβάλεη δύν κέξε.  

 Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 

 Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε δηνξζωηηθνύ πγξνύ. 

 Δπηζπλάπηεηαη ηππνιόγην. 
 

 

ΜΔΡΟ΢ Α΄ 

Σν κέξνο Α΄ πεξηιακβάλεη 12 εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε κόλν ζηηο 10 από ηηο 12 

εξωηήζεηο. Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 5 κνλάδεο. 

 

1. O αλειθπζηήξαο ζην πην θάησ ζρήκα  θηλείηαη πξνο ηα πάλσ κε επηηάρπλζε κέηξνπ α = 2 m/s
2 

θαη θαηεύζπλζεο πξνο ηα πάλσ. Μέζα ζηνλ αλειθπζηήξα ππάξρεη έλα ζώκα Σ ην νπνίν είλαη 

αλαξηεκέλν ζε δπλακόκεηξν. 

 

 

 

(α) Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα Σ.             (κ.1) 

 

(β) Να ζρεδηάζεηε ηε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ δέρεηαη ην ζώκα Σ.  (κ.1) 

                                   

                                          

 

 

(γ) Να εμεγήζεηε αλ ε έλδεημε ηνπ δπλακνκέηξνπ είλαη κηθξόηεξε, ίζε ή κεγαιύηεξε από ηελ  

πξαγκαηηθή ηηκή ηνπ βάξνπο ηνπ ζώκαηνο Σ.                                                                              (κ.3) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………
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2. Να γξάςεηε αλ θάζε κία από ηηο πξνηάζεηο (α), (β) θαη (γ) πνπ αθνινπζνύλ είλαη νξζή ή 

ιαλζαζκέλε θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηελ άπαληεζή ζαο.   

 

(α) Ζ ζπληζηακέλε ηεο δύλακεο πνπ αζθεί ε γε ζηε ζειήλε θαη ηεο δύλακεο πνπ αζθεί ε ζειήλε 

ζηε γε είλαη κεδέλ.                                                                                                                   ( κ.1,5) 

………………………………………………………………………………………………………  

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Ζ δύλακε ηνπ βάξνπο θαη ε ηάζε ηνπ λήκαηνο πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα ην νπνίν ηζνξξνπεί, 

όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα, δελ απνηεινύλ  δεύγνο δξάζεο-αληίδξαζεο.                     (κ.1,5) 

………………………………………………………  

……………………………………………………... 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 

 

(γ) Όζν πην κεγάιε είλαη ε ηαρύηεηα κε ηελ νπνία έλα ζώκα εθηειεί επζύγξακκε νκαιή  θίλεζε 

ηόζν πην κεγάιε είλαη θαη ε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ δέρεηαη.                                                  (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

….…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

  

 

3. (α) Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα έξγνπ – θηλεηηθήο ελέξγεηαο.                                          (κ.1,5) 

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………..………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Σώκα κάδαο m = 2 kg θηλείηαη ζε ιείν νξηδόληην επίπεδν κε ηαρύηεηα u = 10 m/s. Τε ζηηγκή 

πνπ πεξλά από ηε ζέζε x = 0 δέρεηαη ηελ επίδξαζε νξηδόληηαο κεηαβιεηήο δύλακεο, ε ηηκή ηεο 

νπνίαο κεηαβάιιεηαη ζε ζρέζε κε ηε ζέζε, όπσο θαίλεηαη ζηελ πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε. 
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i. Να ππνινγίζεηε  ην ζπλνιηθό έξγν ηεο δύλακεο F θαη λα εμεγήζεηε ηε ζεκαζία ηνπ πξνζήκνπ 

ηνπ απνηειέζκαηνο.                                                                                                             (κ.1,5) 

………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………..…………………….……

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

ii. Να ππνινγίζεηε ηε κεηαβνιή ηεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο ηνπ ζώκαηνο ζηα 12 m ηεο θίλεζήο ηνπ.       

                                                                                                                                                 (κ.1)  

………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………..…………………….……

……………………………………………………………………………………………………… 

 

iii. Να εμεγήζεηε αλ ε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο, όηαλ βξίζθεηαη ζηε ζέζε x= 12 m, είλαη ίζε,  

κεγαιύηεξε ή κηθξόηεξε από ηελ αξρηθή ηαρύηεηα.                                                                  (κ.1) 
…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

4. (α) Να αλαθέξεηε δύν πεξηπηώζεηο όπνπ ε ηξηβή (i) είλαη επηζπκεηή θαη (ii) είλαη αλεπηζύκεηε.                                                                                                             

                                                                                                                                                    (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Πεξίπησζε Α: Γίλνπκε κηα αξρηθή ηαρύηεηα ζε έλα ακαμάθη γηα  λα θηλεζεί  ζε έλα   νξηδόληην 

μύιηλν δηάδξνκν. 

Πεξίπησζε Β: Γίλνπκε ηελ ίδηα αξρηθή ηαρύηεηα ζην ίδην  ακαμάθη γηα  λα αλέιζεη ζηνλ ίδην    

μύιηλν δηάδξνκν ζηνλ νπνίν έρνπκε δώζεη κηα θιίζε. 

Να εμεγήζεηε ζε πνηα από ηηο δύν πεξηπηώζεηο ε ηξηβή πνπ δέρεηαη ην ακαμάθη από ηνλ μύιηλν   

δηάδξνκν είλαη κεγαιύηεξε.                                                                                                         (κ.3) 

…………………………………………………………………………………………………..……

………………………………………………………………………………………………..………

……………………………………………………………………………………………..…………

………………………………………………………………………………………………….……. 

 

 

5. Έρεηε ζηε δηάζεζή ζαο έλα δπλακόκεηξν θαη έλα ζώκα ζε ζρήκα νξζνγώληνπ παξαιιειεπίπεδνπ κε 

δηαζηάζεηο α≠β≠γ.  Να εηζεγεζείηε κηα πεηξακαηηθή δηαδηθαζία κε ηελ νπνία κπνξείηε λα 

ειέγμεηε αλ ε ηξηβή εμαξηάηαη από ην εκβαδό ηεο επηθάλεηαο ηνπ ζώκαηνο πνπ  βξίζθεηαη ζε 

επαθή κε ην δάπεδν.                                                                                                                    (κ.5) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 
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6. (α) Να εμεγήζεηε κε πνην από ηα δύν θιεηδηά ζα κπνξνύζακε επθνιόηεξα λα μεβηδώζνπκε κηα 

πνιύ ζθηρηή βίδα.                                                                                                                     (κ.2) 

 

 
                         θιεηδί Α      θιεηδί Β 

                                                                             

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Έλαο επηξαθήο παηέξαο κάδαο Μ = 100 kg θάζεηαη ζε κηα ηξακπάια καδί κε ην παηδάθη ηνπ 

κάδαο m = 20 kg. Αλ ην κήθνο ηεο ηξακπάιαο είλαη L = 4 m, λα ππνινγίζεηε ζε πνηα απόζηαζε 

από ην άθξν πνπ θάζεηαη ν παηέξαο ζα πξέπεη λα ηνπνζεηεζεί ην ζηήξηγκα ηεο ηξακπάιαο ώζηε 

λα κπνξεί λα ηζνξξνπεί.                    (κ.3)                                                                             

 

 

 

 

 

 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

 

7.  (α) Να γξάςεηε ηη νλνκάδνπκε πεξίνδν ζηελ νκαιή θπθιηθή θίλεζε.                                       (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Έλα ζώκα εθηειεί νκαιή θπθιηθή  θίλεζε κε γξακκηθή ηαρύηεηα κέηξνπ u = 10 m/s θαη 

αθηίλα ηξνρηάο R = 2 m. 

Να ππνινγίζεηε: 

i.  ην κέηξν ηεο γσληαθήο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο,                                                                 (κ.1,5) 

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

ii.   ηε ζπρλόηεηα πεξηζηξνθήο ηνπ ζώκαηνο.                                                                          (κ.1,5) 

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 
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+                 - 

8. Σην πην θάησ ζρήκα θαίλεηαη έλα απηνθίλεην πνπ θηλείηαη ζε νξηδόληηα ζηξνθή αθηίλαο R = 100 m. 

Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο κεηαμύ ειαζηηθώλ θαη δξόκνπ είλαη κ = 0,6 . 

 

 

 

                  Α 

 

 

 

 

(α) i. Να ζεσξήζεηε ην όρεκα σο πιηθό ζεκείν θαη λα ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη 

ζε απηό.                                                                                                                                   (κ.1,5) 

ii.  Να νλνκάζεηε ηε δύλακε πνπ παίδεη ην ξόιν ηεο θεληξνκόινπ.                                        (κ.1) 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Να ππνινγίζεηε ην εύξνο ηνπ δξόκνπ d ώζηε, αλ ην απηνθίλεην (πιηθό ζεκείν) κεηαθηλεζεί  

ζηελ εμσηεξηθή πιεπξά Α έρνληαο ηαρύηεηα u = 30 m/s, λα δηαγξάςεη ηε ζηξνθή κε αζθάιεηα.    

                                                                                                                                                  (κ.2,5) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

 

9. Να γξάςεηε αλ  θάζε κία από ηηο πξνηάζεηο (α), (β) θαη (γ) πνπ αθνινπζνύλ είλαη ζσζηή ή 

ιαλζαζκέλε θαη λα δηθαηνινγήζεηε ηελ άπνςή ζαο. 

 

(α)  Όηαλ πιεζηάζνπκε έλα ζεηηθά θνξηηζκέλν ζώκα  Α ζε έλα αξρηθά αθόξηηζην κεηαιιηθό 

ζώκα Β, ηόηε πξσηόληα κεηαθηλνύληαη από ην ζεηηθά θνξηηζκέλν ζώκα Α ζην αξρηθά αθόξηηζην 

ζώκα Β.                                                                                                                                   (κ.1,5) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Σην πεδίν πνπ δεκηνπξγείηαη από δύν αληίζεηα θνξηηζκέλεο πιάθεο, όπσο θαίλεηαη θαη ζην 

πην θάησ ζρήκα, ε έληαζε  ζηα ζεκεία πνπ βξίζθνληαη πην θνληά ζε θάπνηα από ηηο δύν πιάθεο 

είλαη ίζε κε ηελ έληαζε ζηα ζεκεία πνπ βξίζθνληαη ζην κέζν ηεο απόζηαζεο αλάκεζα ζηηο δύν 

πιάθεο.                             (κ.1,5) 

………………………………………………………  

……………………………………………………... 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 

……………………………………………………… 

 

(γ) Ο κνλαδηθόο ηξόπνο κε ηνλ νπνίν κπνξνύκε λα θνξηίζνπκε έλα ζώκα είλαη ε ηξηβή.       (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

                   R 

 d 
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10. (α) Να δηαηππώζεηε ην λόκν ηνπ Coulomb.                                                                            (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………….…………………………………………………………………………………… 

 

(β) Γύν αθίλεηα ζεηηθά ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία Q1 = +10 κC θαη Q2 = +40 κC βξίζθνληαη 

ζηα ζεκεία Α θαη Β κίαο επζείαο θαη απέρνπλ κεηαμύ ηνπο απόζηαζε d = 30 cm, όπσο θαίλεηαη 

ζην πην θάησ ζρήκα.  

                                           Α                                   Β 

 

 

 

Αλ ηα δύν θνξηία είλαη ηνπνζεηεκέλα ζην θελό: 

i. λα ζρεδηάζεηε ηε δύλακε πνπ αζθεί ην έλα θνξηίν ζην άιιν,                                              (κ.1) 

ii. λα ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο δύλακεο πνπ αζθεί ην έλα θνξηίν ζην άιιν.                        (κ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

 

11. Τξία θνξηία q1= +2 κC, q2 = -4 κC θαη q3 = -2 κC βξίζθνληαη ηνπνζεηεκέλα ζηνλ αέξα ζε 

πεξηθέξεηα θύθινπ αθηίλαο R = 0,1 m, όπσο θαίλεηαη ζην πην θάησ ζρήκα.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

(α) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο έληαζεο ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην θέληξν Κ ηνπ θύθινπ  θαη 

λα πξνζδηνξίζεηε ηελ θαηεύζπλζή ηεο.                                                                                      (κ.3) 

……………………………………………………………………………………………………….  

………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………. 

  

(β) Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο  δύλακεο πνπ ζα δερηεί θνξηίν q = +1 nC αλ ηνπνζεηεζεί ζην 

ζεκείν Κ  θαη λα πξνζδηνξίζεηε ηελ θαηεύζπλζή ηεο.                                                               (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………….  

………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

 

       q1 

 q2 

q3 

R 

Κ 

       Q1 Q2 

  d = 30 cm 
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12. Σην πην θάησ ζρήκα θαίλεηαη έλα ειεθηξηθό θύθισκα πνπ απνηειείηαη από ηξεηο αληηζηάηεο     

R1 = 4 Ω, R2 = 3 Ω, R3 = 6 Ω θαη ηξνθνδνηείηαη από κηα πεγή ειεθηξεγεξηηθήο δύλακεο Δ = 60V. 

 

 
 

(α) Να ππνινγίζεηε ηελ ηζνδύλακε αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο.                                             (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………      

……………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Να ππνινγίζεηε ην ξεύκα πνπ δηαξξέεη ηνλ θάζε αληηζηάηε.                                              (κ.3) 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

 

ΜΔΡΟ΢ Β´ 

Σν κέξνο Β΄ πεξηιακβάλεη 6 εξωηήζεηο. Να απαληήζεηε κόλν ζηηο 5 από  ηηο 6    

εξωηήζεηο. Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε δέθα (10) κνλάδεο. 
 

13. Σην πην θάησ ζρήκα θαίλεηαη κηα  δηαδξνκή ΑΒΓΓ θαηαζθεπαζκέλε από δηαδνρηθά θεθιηκέλα 

θαη νξηδόληηα επίπεδα. Τα επίπεδα είλαη όια ιεία. Αθήλνπκε  έλα ζώκα ζην ζεκείν Α γηα λα 

θηλεζεί θαηά κήθνο ηεο δηαδξνκήο. Τν κήθνο ηεο δηαδξνκήο ΑΒ είλαη ΑΒ = 12 m, ην κήθνο ηεο 

δηαδξνκήο ΒΓ είλαη ΒΓ = 12 m  θαη ην κήθνο ηεο δηαδξνκήο ΓΓ είλαη άγλσζην.  

 

                     Α                                                                                                Γ 

 

 

                                 θ=37
0
               Β                                        Γ         ζ=53

0 

                                                           

 

    (α) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο ζε θάζε ηκήκα ηεο δηαδξνκήο ΑΒΓΓ.        (κ.3) 

         

      ΑΒ:…………………….……………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

      ΒΓ:……………..…….……………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

      ΓΓ:…………………….……………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

     ……………………………………………………………………………………………………….      
 

R1=4Ω 

R2=3Ω 

R3=6Ω 

E=60V 
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(β) Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηεο δηαδξνκήο ΓΓ, ώζηε ε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο λα κεδελίδεηαη ζην 

ζεκείν Γ.                                                                                                                                               (κ.3) 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

 

(γ) Να ζρεδηάζεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο ζε ζρέζε κε ην ρξόλν, π = f(t), 

γηα ηελ θίλεζε πνπ θάλεη ην ζώκα θαηά κήθνο ηεο δηαδξνκήο ΑΒΓΓ.                                          (κ.4)  
 

 
 

 

14.  (α) Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα δηαηήξεζεο ηεο κεραληθήο ελέξγεηαο.                             (κ.2) 

      …………………………………………………………………………………………….………...    

      ………………………………………………………………………………………………………. 

      

     (β) Σην πην θάησ ζρήκα θαίλεηαη έλα αεξόζηαην ην νπνίν βξίζθεηαη ζε ύςνο Ζ = 40 m πάλσ από   

     ην έδαθνο θαη  αλέξρεηαη κε  ζηαζεξή ηαρύηεηα u = 10 m/s . O ρεηξηζηήο ηνπ αεξόζηαηνπ αθήλεη    

     έλα ζάθν κε άκκν, κάδαο  m = 5 kg,  λα πέζεη πξνο ην έδαθνο. 

 

i. Να ππνινγίζεηε ηε δπλακηθή, ηελ θηλεηηθή θαη ηε κεραληθή  

ελέξγεηα ηνπ ζάθνπ, ηε ζηηγκή πνπ ν ρεηξηζηήο ηνλ αθήλεη λα  

πέζεη ζην έδαθνο.                                                                      (κ.2)                                                                       

…………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………..        

 

ii.  Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα κε ηελ νπνία ν ζάθνο θηάλεη  

ζην έδαθνο, αλ δελ ππάξρνπλ απώιεηεο ελέξγεηαο.                 (κ.3)                                                                                                                                                                                                   

…………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………..  

……………………………………………………………………..       

 

Η 
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iii.  Να ππνινγίζεηε ηελ πνζνζηηαία απώιεηα κεραληθήο ελέξγεηαο, αλ ν ζάθνο έθηαλε ζην έδαθνο     

      κε ηαρύηεηα u = 25 m/s.                                                                                                                  (κ.3)                                                                                                                                                                                                                                                                   

      ………………………………………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

      ………………………………………………………………………………………………………. 

 

15.  Σηε δηάηαμε ηνπ ζρήκαηνο νη κάδεο ησλ ζσκάησλ  Σ1  θαη  Σ2  είλαη   m1 = 5kg  θαη m2 = 5kg.  

Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο νιίζζεζεο γηα όιεο ηηο επηθάλεηεο είλαη  κνι = 0,1. 

        (Γίλεηαη όηη, εκθ = ζπλζ = 0,8 θαη εκζ = ζπλθ = 0,6 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       (α) Να πξνζδηνξίζεηε ηε θνξά πξνο ηελ νπνία ζα θηλεζνύλ ηα δπν ζώκαηα, αλ αθεζνύλ   

       ειεύζεξα.                                 (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

        

       (β) Να ζρεδηάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηα δπν ζώκαηα.                             (κ.2)  

 

       (γ) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε κε ηελ νπνία ζα θηλεζνύλ ηα δπν ζώκαηα.           (κ.3) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

        

       (δ) Να ππνινγίζεηε ηελ ηάζε ηνπ λήκαηνο.                   (κ.1) 

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

       (ε) Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο, ώζηε ην ζύζηεκα λα θηλείηαη κε  

       ζηαζεξή ηαρύηεηα.                                         (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

m1 
m2 

θ  ζ 
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x1 

h=0,8m 

 

16.  Έλαο παίθηεο ηνπ golf πξνζπαζεί λα 

βάιεη ην κπαιάθη ζε ηξύπα πνπ 

βξίζθεηαη ζε νξηδόληηα απόζηαζε x1 από 

ην ζεκείν βνιήο. Τν κπαιάθη είλαη 

αλπςσκέλν θαηά h = 0,8 m από ην 

επίπεδν ηεο ηξύπαο θαη βάιιεηαη 

νξηδόληηα κε ηαρύηεηα π0 = 50 m/s.  

 

 

(α) Να εμεγήζεηε πνηεο δύν αλεμάξηεηεο θηλήζεηο εθηειεί ην κπαιάθη ζηελ πνξεία ηνπ πξνο ηελ 

ηξύπα.                                                                                                                                         (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

       (β) Να γξάςεηε ηηο ρξνληθέο εμηζώζεηο ηεο θίλεζεο πνπ θάλεη ην κπαιάθη.                        (κ.4)  

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

..…………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………… 

   

       (γ) Να ππνινγίζεηε ην ρξόλν θίλεζεο κέρξη ην κπαιάθη λα ζπλαληήζεη ην νξηδόληην επίπεδν   

       ζην νπνίν βξίζθεηαη ε ηξύπα.                                                                                                   (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

  

       (δ) Με δεδνκέλν όηη ην κπαιάθη κπαίλεη ζηελ ηξύπα λα ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε x1.            (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 
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17. Κσληθό εθθξεκέο απνηειείηαη από κε εθηαηό λήκα κήθνπο ℓ = 1,25 m θαη ακειεηέαο κάδαο. 

Σην έλα άθξν ηνπ λήκαηνο είλαη ζηεξεσκέλν ζώκα κάδαο m = 0,2 kg, ην νπνίν δηαγξάθεη 

νξηδόληηα θπθιηθή ηξνρηά κε ζηαζεξή γσληαθή ηαρύηεηα σ, ώζηε ην λήκα λα ζρεκαηίδεη γσλία  

θ = 60
0
 κε ηελ θαηαθόξπθν, όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα. 

        (Γίλεηαη όηη, εκθ = 0,87 θαη ζπλθ = 0,5). 

 

(α) Να δηαηππώζεηε ηελ αλαγθαία ζπλζήθε, ώζηε ην ζώκα λα 

εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε.                                              (κ.3) 

……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

……………………………………………………………………

…………………………………………………………………… 

  

(β) Να ππνινγίζεηε ηελ ηάζε ηνπ λήκαηνο.                                                                              (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

(γ) Να ππνινγίζεηε ηελ πεξίνδν ηνπ θσληθνύ εθθξεκνύο.                                                       (κ.3) 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

 (δ) Να ππνινγίζεηε ηε ζπληζηακέλε ησλ δπλάκεσλ πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα.                      (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 
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18. Έλαο καζεηήο πξαγκαηνπνίεζε έλα πείξακα γηα λα κειεηήζεη ηελ έληαζε ηνπ ειεθηξηθνύ 

ξεύκαηνο ζε ζρέζε κε ηε δηαθνξά δπλακηθνύ ζηα άθξα δύν δηαθνξεηηθώλ αληηζηαηώλ Α θαη Β. 

Δθηέιεζε ην ίδην πείξακα γηα θάζε αληηζηάηε, κεηξώληαο ηελ έληαζε ηνπ ξεύκαηνο πνπ δηέξξεε 

ηνλ αληηζηάηε γηα δηάθνξεο ηηκέο ηεο ηάζεο πνπ εθαξκνδόηαλ ζηα άθξα ηνπ. Καηέγξαςε ηηο 

κεηξήζεηο ηνπ όπσο θαίλνληαη ζηνπο  πίλαθεο πνπ αθνινπζνύλ. 

 
Αληηζηάηεο Α      Αληηζηάηεο Β 

 

 

 

 

 
Εεηνύληαη: 

(α) Να δηαηππώζεηε ην λόκν ηνπ Ohm.                                       (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

(β) Αλ γηα ην πείξακα ν καζεηήο ρξεζηκνπνίεζε θαιώδηα, πεγή, αληηζηάηεο Α θαη Β, 

ακπεξόκεηξν, βνιηόκεηξν θαη κεηαβιεηή αληίζηαζε, λα ζρεδηάζεηε ην θύθισκα πνπ 

ρξεζηκνπνίεζε ζην πείξακά ηνπ.                                                                                   (κ.3) 

 

 
 

 

(γ) Να ζρεδηάζεηε ηηο ραξαθηεξηζηηθέο θακπύιεο I=f (V) γηα ηνπο δύν αληηζηάηεο, ζε θνηλνύο 

βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο.                                                               (κ.3)

   

I (A) V (V) 

0,1 0,6 

0,2 1,2 

0,3 1,8 

0,4 2,4 

0,5 3,0 

I (A) V (V) 

0,1 0,4 

0,2 0,8 

0,3 1,3 

0,4 1,9 

0,5 3,0 
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(δ) Να θαζνξίζεηε πνηνο από ηνπο δύν αληηζηάηεο είλαη σκηθόο θαη λα ππνινγίζεηε ηελ 

αληίζηαζή ηνπ.                                                                    (κ.2 )  

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

                                                                                                                Ζ Γηεπζύληξηα 

                                                                                                   

                                                                                                                    

 

                                                                                                                       Νίθε Μαπξνθνξδάηνπ 
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ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η΢, Β΄ ΛΤΚΕΙΟΤ 

1 Μητανική Τλικού ΢ημείοσ ζε μια διάζηαζη 

1.1 Νόκνο ηνπ Νεύηωλα maF   

1.2 Βάξνο mgB   

1.3 Νόκνο ηνπ Hooke )( xKF   

1.4 Δμηζώζεηο θίλεζεο 

2

00
2

1
attxx   , 

at 0  

1.5 Κηλεηηθή ελέξγεηα 
2

2

1
mEk   

1.6 
Έξγν δύλακεο θαη ζεώξεκα έξγνπ-θηλεηηθήο 
ελέξγεηαο 

 Ｗ ＝ Ｆｘ ζπλζ 

KEW   

1.7 Αξρή δηαηήξεζεο κεραληθήο ελέξγεηαο όmghm  2

2

1
 

1.8 ΢ηαηηθή ηξηβή θαη ηξηβή νιίζζεζεο   T ,   T  

2 Μητανική Τλικού ΢ημείοσ ζε δύο διαζηάζεις 

2.1 Κπθιηθή θίλεζε r  , 
T

f
1

 , ka  

3 Ροπές – Ιζορροπία ζηερεού ζώμαηος 

3.1 Ρνπή δύλακεο FdM   

3.2 ΢πλζήθεο ηζνξξνπίαο ζηεξενύ ζώκαηνο 0F , 0M  

4 Βαρύηηηα 

4.1 Νόκνο παγθόζκηαο έιμεο 
2

21

r

mm
GF   

4.2 
Έληαζε πεδίνπ βαξύηεηαο γηα πιαλήηε κάδαο M θαη 
αθηίλαο R. 

Rr
r

M
Gg  ,

2
, 

m

F
g   

5 ΢ηαηικός Ηλεκηριζμός 

5.1 Νόκνο ηνπ Coulomb 
2

21

r

qq
KF   

5.2 Έληαζε ειεθηξηθνύ πεδίνπ θαη πεδίνπ Coulomb 
q

F
E  , 

2r

Q
KE   

5.3 Γηαθνξά δπλακηθνύ θαη έξγν ειεθηξηθνύ πεδίνπ  VqW   

5.4 Έληαζε νκνγελνύο ειεθηξηθνύ πεδίνπ 
V

E
l


 


 

6 ΢σνετές ηλεκηρικό ρεύμα 

6.1 Έληαζε ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο 
t

q
I   

6.2 Ηιεθηξηθή αληίζηαζε θπιηλδξηθνύ αγωγνύ 
s

l
R  ,  

6.3 Νόκνο ηνπ Ohm 
I

V
R   

6.4 ΢ύλδεζε αληηζηάζεωλ ζε ζεηξά θαη παξάιιεια 
...321  RRRR  

 

6.5 ΢ύλδεζε αληηζηάζεωλ παξάιιεια ...
1111

321


RRRR
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6.6 Ηιεθηξηθή ηζρύο, λόκνο ηνπ Joule IVP  , RtIQ 2  

6.7 Ηιεθηξεγεξηηθή δύλακε πεγήο θαη πνιηθή ηάζε IrEV   

6.8 Καλόλεο ηνπ Kirchhoff 0I , IRE   

6.9 Γηαθνξά δπλακηθνύ EIRV   

7 ΢ύγτρονη Φσζική 

7.1 Σαρύηεηα δηάδνζεο θύκαηνο f   

7.2 Φωηνειεθηξηθή εμίζωζε ηνπ Einstein  KEb
hc




, 
h

b
f   

7.3 
Δλέξγεηα δηέγεξζεο ή απνδηέγεξζεο ζην άηνκν ηνπ 
Η2 

hfE   

7.4 Ιζνδπλακία κάδαο θαη ελέξγεηαο 2mcE   

8 ΢ΣΑΘΕΡΕ΢ 

8.1 
Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θνληά ζηελ επηθάλεηα ηεο 
Γεο 

2

0 /10 smg   

8.2 Παγθόζκηα ζηαζεξά βαξύηεηαο 2211 .1067,6  KgmNxG  

8.3 Μέζε αθηίλα ηεο Γεο mxR 61037,6  

8.4 Μάδα ηεο Γεο KgxM 24106  

8.5 ΢ηαζεξά Coulomb 
229

0 ..109  CmNxK  

8.6 Οξηζκόο eV JxeV 19106,11   

8.7 Σαρύηεηα ηνπ θωηόο ζην θελό smxc /103 8  

8.8  Αηνκηθή κνλάδα κάδαο MeVKgxu 9311066,11 27    

8.8 ΢ηαζεξά ηνπ Planck sJxh .10626,6 34  

8.9 Φνξηίν ηνπ ειεθηξνλίνπ Cxqe

19106,1   

8.10 Φνξηίν ηνπ πξωηνλίνπ Cxq p

19106,1   

8.11 Μάδα ηνπ ειεθηξνλίνπ Kgxme

311011,9   

8.12 Μάδα ηνπ πξωηνλίνπ Kgxmp

2710673,1   

8.13 Μάδα ηνπ λεηξνλίνπ Kgxmn

2710675,1   

 


